



FINACONT ADÓ HÍRLEVÉL

Cégautóadó főbb szabályai 2020



Kis Gábor

„Sok vállalkozást érint a cégautó adófizetési kötelezettség, de gyakran felmerül kérdésként, hogy mi történik a lízingelt, vagy a vállalkozás által bérbeadott, bérbevett autók adójával, illetve milyen esetekben jár az adómentesség.”

Sok vállalkozást érint a cégautó adófizetési kötelezettség, de gyakran felmerül kérdésként, hogy mi történik a lízingelt, vagy a vállalkozás által bérbeadott, bérbevett autók adójával, illetve milyen esetekben jár az adómentesség.

A cégautóadóról a gépjárműadóról szóló 1991. évi LXXXII. törvény (Gjt.) rendelkezik és alapvetően három esetben merülhet fel cégautóadó fizetési kötelezettség.

- nem magánszemély tulajdonában álló **belföldi hatósági nyilvántartásba vett, magyar rendszámú személygépkocsi** esetében, továbbá az olyan,
- vagy **magánszemély tulajdonában álló személygépkocsi** esetében, vagy **hatósági nyilvántartásban nem szereplő** (jellemzően külföldi rendszámú) személygépkocsi esetében, amelyek után
 - a számviteli törvény szerinti **költséget, ráfordítást számoltak el**, vagy

- a személyi jövedelemadóról szóló törvény szerint tételes költségelszámolási módszerrel költséget, értékcsökkenési leírást számoltak el.

A cégautóadót csak az **SZJA törvényben meghatározott személygépkocsi** (és nem általában a gépjárművek) után kell megfizetni, tehát tehergépjármű, autóbusz, önjáró munkagép után nem keletkezik adófizetési kötelezettség.

A cégautóadó fizetésére a **személygépkocsi tulajdonosa** (tulajdonosai) kötelezettek, illetve amennyiben a személygépkocsit pénzügyi lízingbe adták, akkor a **pénzügyi lízingbe vevő kötelezett. Pénzügyi lízingbe adást** csak a vonatkozó törvény által feljogosított, hatósági engedéllyel rendelkező lízingtársaság folytathat, és a lízingbe adott személygépkocsi után az adót a **lízingbe vevő (és nem a lízingtársaság) fizeti meg**. A pénzügyi lízingtől eltérően operatív lízing, vagy tartós bérlet esetén a cégautóadót a gépjármű tulajdonosa köteles megfizetni.

Amennyiben a személygépkocsi tulajdonosa gazdasági társaság, akkor önmagában már a tulajdonjog megléte megalapozza a cégautóadófizetési kötelezettséget. Szintén megalapozza a kötelezettséget, ha a társaság pénzügyi lízing keretében lízingeli a személygépkocsit.

Fontos, hogy azok után a személygépkocsik után is keletkezik fizetési kötelezettség, amely **nincs a gazdasági társaság tulajdonában, nem lízingeli, de amely után költséget, ráfordítást számol el.** A költségelszámolás alapján a magánszemély is lehet a cégautóadó alanya, amennyiben – a kiküldetési rendelvénnyel és a munkába járás költségtérítésén kívül – a személygépkocsi után költséget, ráfordítást számolt el. A fentiekhez kapcsolódóan **nem keletkezett cégautóadó-fizetési kötelezettséget** ha a magánszemély tulajdonában álló személygépkocsi után kizárólag a kiküldetési rendelvénnyel alapján hivatali, üzleti utazás költségtérítése címén a teljesített kilométer-távolság (futásteljesítmény) figyelembevételével az utazásra kifizetett összeg nem haladja meg a jogszabályban meghatározott, igazolás nélkül elszámolható mértéket.

Külföldi rendszámú – tehát a belföldi hatósági nyilvántartásban nem szereplő – személygépkocsi után is felmerülhet cégautóadó fizetési kötelezettség. Ez az eset jellemzően akkor áll fenn, amikor a gazdasági társaság külföldön akár néhány napra személygépkocsit bérel, és a **bérleti díjat költségként elszámolja.**

Ha a **magánszemély tulajdonos, pénzügyi lízingbe vevő** a személygépkocsi használatát ellenérték fejében egy másik nem magánszemélynek **engedi át**, és ez a másik magánszemély használó a személygépkocsi után költséget számol el (például a bérleti díjat), az **adó alanya akkor is a tulajdonos magánszemély marad.**

A cégautóadó fizetésére vonatkozó fontosabb információkat összefoglalóan az utolsó oldalon található táblázat tartalmazza.

Gépjármű adó és a cégautóadó kapcsolata

A kétszeres adóztatás kizárása érdekében a jogalkotó lehetővé teszi a cégautóadó alanyai számára, hogy a megfizetett gépjárműadót levonják a cégautóadó fizetési kötelezettségükből. A levonhatóság feltételei a következők:

- a személygépkocsi tulajdonosa és üzemeltetője ugyanaz a személy,
- a gépjárműadó határidőben megfizetésre került, továbbá
- a cégautóadó az esedékes gépjárműadó kötelezettség által lefedett teljes hat hónapos időszak minden hónapjára megfizetésre került.

Mentesség

Mentes a cégautóadó alól a környezetkímélő gépkocsi. Környezetkímélő gépkocsinak minősül az elektromos gépkocsi, továbbá a nulla emissziós gépkocsi.

Hírlevelünk általános jellegéből adódóan az abban foglaltak személyre szabott értelmezésével kapcsolatban keressék munkatársainkat!

	Adókötelezettség fennállása	Az adó alanya	Adókötelezettség keletkezése	Adókötelezettség megszűnése
Hatósági nyilvántartásban szereplő (magyar rendszámú) személygépkocsi				
<u>Nem magánszemély</u> tulajdonában álló, vagy általa pénzügyi lízingbe vett	Minden esetben adóköteles	A tulajdonos, illetve pénzügyi lízing esetén a lízingbe vevő	A megszerzést követő hónap 1. napjával	Azon hónap utolsó napjával, amelyben a járművet elidegenítik, megsemmisül.
<u>Magánszemély</u> tulajdonában álló, vagy általa pénzügyi lízingbe vett	Költségelszámolás esetén adóköteles	A tulajdonos, illetve pénzügyi lízing esetén a lízingbe vevő	Annak a hónapnak az első napján, amelyet megelőző hónapban költséget számoltak el	Azon hónap utolsó napjával, amelyben a járműre utoljára költséget elszámoltak el.
Hatósági nyilvántartásban nem szereplő személygépkocsi				
<u>Nem magánszemélynél</u>	Költségelszámolás esetén adóköteles	Költségelszámoló	Annak a hónapnak az első napján, amelyet megelőző hónapban költséget számoltak el	Azon hónap utolsó napjával, amelyben a járműre utoljára költséget elszámoltak el.
<u>Magánszemélynél</u>	Költségelszámolás esetén adóköteles	Költségelszámoló	Annak a hónapnak az első napján, amelyet megelőző hónapban költséget számoltak el	Azon hónap utolsó napjával, amelyben a járműre utoljára költséget elszámoltak el.

Bármely kérdés esetén forduljon hozzánk bizalommal!

Kis Gábor



FINACONT Szolgáltató és Tanácsadó Kft.

H - 1062 Budapest, Aradi utca 16. II. em. 2.

Tel: +36 1 345 0092

Mobil: +36 20 945 5040

E-mail: gabor.kis@finacont.com

Web: www.finacont.com